
Procès-verbal du conseil d’établissement 
École Robert-Gravel 

Mercredi 19 avril 2023 
 

Début de la séance 
19 h 08 par Isabelle Delage, représentante des parents et présidente du conseil 
d’établissement. 

 
Membres présents 

Ronald Jean-Pierre, directeur 
Isabelle Delage, représentante des parents et présidente du CÉ 
Carine Darbonville, représentante des parents 
Luis Da Costa, représentant des parents 
Paule Jacob, représentante des enseignants 
Julie Blanchette, représentante des enseignants 
Martine Pageau, représentante des professionnels 

 
**Membres absents 

Margaux Klein, représentante de la communauté 
Mylène Lesage, représentante du personnel de soutien 
Anaïs Pilon, représentante des parents et vice-présidente du CÉ 
Delphine Morency, représentante des élèves 
Anouk Thomin, représentante des élèves 
 

 
Autres 

Caroline Rossi, éducatrice spécialisée à Robert-Gravel  



1. Ouverture de la rencontre 
Ouverture de la séance à 19 h 08 par la représentante des parents et présidente 
du CÉ, Isabelle Delage 

 
A. Constat du quorum (six membres, dont deux parents) 

Sept membres présents, dont trois parents. 
 

B. Mot de bienvenue par Mme Delage qui souhaite la bienvenue à tous les 
membres et parents présents à la réunion. 

 
 
2. Questions du public 

Aucune question du public 
 
 
3. Adoption de l’ordre du jour 

Ordre du jour adopté à l’unanimité 
Ajout à l’ordre du jour : Mot des enseignants 
 
À noter : la date de la prochaine rencontre a été modifiée. À la suite d’un vote 
auprès des membres du conseil d’établissement, la date du mercredi 31 mai a 
été retenue.  

 
 
4. Adoption du procès-verbal du 15 mars 2023 

Le procès-verbal de la dernière rencontre n’est pas disponible. Il sera révisé et 
adopté lors de la prochaine rencontre du conseil d’établissement.  

 
 
5. Travaux du conseil : 

A. Lancement du programme « Pour une école sans fumée » 
Caroline Rossi, éducatrice spécialisée à Robert-Gravel, est venue présenter le 
programme « Génération sans fumée » qu’elle chapeaute à l’école et qui est mis 
en place par l’entremise du comité toxico, composé d’adultes et d’élèves de 
l’école.  
 
C’est un programme sur 3 ans du Conseil québécois sur le tabac et la santé 
(CQTS) qui vise la réduction de la consommation des produits du tabac et des 
produits de vapotage par les jeunes. Il y a trois « phases » au programme : la 
prévention, la cessation et ensuite l’application de la loi.  
  
Nous en sommes actuellement à la phase de prévention. Le comité toxico a reçu 
des formations sur le vapotage et a commencé à faire des ateliers en classe ainsi 



que des activités dans l’école pour informer et sensibiliser les jeunes. Par 
exemple, il y a en ce moment un concours d’affiches pour les zones sans fumées 
et sans vapotage autour de l’école.  
 
Mme Rossi fait la présentation du portrait tabagique de l’école. Le constat : la 
consommation est élevée. Beaucoup d’élèves vapotent (47%). Nos élèves 
consomment plus que la moyenne québécoise, et ce, dès la première 
secondaire. On note qu’à l’école, un des principaux facteurs pour commencer à 
consommer est la pression par les pairs. Elle est très forte et la taille de l’école a 
probablement beaucoup à y voir.  
 
La phase de cessation est prévue l’an prochain. Le comité toxico a tenté de 
commencer cette année, mais la réponse des élèves n’a pas été suffisante. 
 
L’équipe d’intervenants travaille actuellement à la rédaction d’un protocole lié 
au vapotage qui sera dans l’agenda de l’an prochain. Il devra d’abord être 
présenté au CPEPE avant d’être présenté au CÉ. 
 
On note l’importance de viser la réduction des méfaits dans ce protocole (et 
dans le programme dans son entièreté), mais aussi d’aviser les parents lorsqu’un 
élève contrevient au règlement concernant le vapotage.  
 
Lundi prochain 24 avril : lancement dans les médias du programme « Génération 
sans fumée ». 
Robert-Gravel est la première école montréalaise à y participer. Ils seront à notre 
école pour le lancement, mais ne filmeront pas dans l’école. Il y aura des 
entrevues ciblées avec les élèves du comité toxico.  
 

 
B. Sorties éducatives 

 
24 avril : sortie à la LNI, 19h00 au club Soda (places réservées au balcon) 
 
30 places disponibles qui seront tirées au sort parmi les élèves qui se sont 
inscrits.   
 
23 mai : activité drag-queen et drag-king 
 
Activité proposée par le comité AGIS (Alliance genre, identités et sexualités) de 
l’école. Il y a 20 places seulement. 
Une drag-queen sera à l’école pour l’activité. Il y aura d’abord une conférence 
qui sera suivie d’une activité de création de personnages. Chaque élève 
participant pourra créer son personnage de drag-queen ou de drag-king. Il y aura 
ensuite un défilé parmi les participants. 



Les élèves inscrits seront libérés aux périodes 3 et 4 (une de ces périodes étant 
leur diner) et doivent avoir l’autorisation de leurs parents ainsi que de 
l’enseignant dont ils manqueront la période pour y assister. 
 
À la suite d’une discussion, l’activité est approuvée par le conseil 
d’établissement.  
 

 
C. Examens de mai 

4 mai : examen du ministère en français, 5e secondaire  
17 mai : examen du ministère en français 2e secondaire et examen d’écriture 
pour les niveaux 1,3 et 4. 
 
Dans les deux cas, les examens ont lieu le matin et les élèves quittent l'école à la 
fin de l’examen. Les cours en PM sont suspendus.  

 
D. Examens de juin  

Les cours se terminent le vendredi 9 juin et la session d’examens débute le lundi 
12 juin.  
Seule exception : les élèves de 5e secondaire ont leur examen ministériel 
d’anglais le jeudi 8 juin.  
 
Des moments d’étude et de récupération sont prévus dans l’horaire. 
Suggestion: prévoir des moments dans l’horaire pour vider les casiers afin 
d’éviter le bruit pendant les évaluations. 

 
E. Calendrier scolaire 23-24 

La version du calendrier présentée n’est pas la bonne. La bonne version sera 
envoyée par courriel. 
À noter que les rentrées administratives ne sont plus autorisées. Le 28 août sera 
donc un jour 1 (et un jour de classe). L’équipe-école devra réfléchir à une 
nouvelle façon de distribuer les cahiers, les horaires et les casiers en début 
d’année. 
 

F. Consultation code de vie / protocole vapotage et cigarette 
Ce point a été abordé en A.  

 
G. Mot des enseignants 

Les enseignants informent le conseil d’établissement que les négociations avec la 
partie patronale ont commencé. Les revendications syndicales sont lues et les 
enseignants informent les parents que des moyens de pression ont débuté dans 
l’école (affiches, collants, porte-clés, etc.). 

 
 



6. Affaires générales 
A. Conseil étudiant 
B. OPP/Fondation 

L’AG de la fondation est remise au mois de mai.  
La dernière campagne de financement a permis d’amasser environ 8000 $. 
La fondation s’impliquera aussi auprès des élèves qui pourraient en avoir besoin 
pour le bal de finissants.  

 
 
7. Levée de la séance 

Levée de la séance à 20h34. 


